

沁州新闻

QINZHOU XINWEN

2015年11月14日 星期六 乙未年十月初三 第713期(总第1000期)



中共沁县县委机关报(免费交流) 沁县新闻中心出版 邮箱:qxwxz@163.com 网址:www.qxkx.com

我县精准扶贫建档立卡“回头看”明确四个到位

温庄乔村南余交东坡等四村为试点

本报讯 记者 马瑞芬 根据全省扶贫开发建档立卡“回头看”工作部署,按照“领导带头、抓点示范”的有关要求,我县4个村被列入试点村,其中晋中省长郭迎光帮扶贫困村册村籍副主任和晋政协副主席刘洪生帮扶高家寨村为试点村。县委书记卢展明包挂册村籍南余交村和县长王现敏包挂册村籍东坡村为试点村。县委县政府要求要以严格的态度、标准、措施来做好各项工作,圆满完成试点任务。

一是思想认识要高到位。各试点乡镇要高度重视,把试点工作作为开展建档立卡“回头看”的首要任务抓紧、抓好、抓实。一把手要亲自研究制定工作方案或实施细则,乡镇分管领导、第一书记和驻村工作队全部下到一线指导识别审核工作,确保“回头看”工作不变通、不走样。

二是任务目标明确到位。一看人员准不准,严格按照“八不进”要求,逐户逐户逐人进行排查核实,对不符合贫困户条件的“该退必退”,对符合的“应进必进”;二看类型对不对,调查分析贫困户的家庭状况,找准制约脱贫致富的主要因素;三看需求清不清,找准贫

富、技术、信息等方面存在的现实困难,谋划可行的脱贫致富项目;四看做法实不实,对“回头看”过程中遇到的困难和问题进行认真梳理,列出清单,研究解决办法,为下一步全县全面开展建档立卡工作积累经验。

三是标准程序把关到位。严格执行建档立卡识别程序,坚决做到任一环节不能漏、不能丢。“第一书记”和驻村工作队要从进村入户、调查摸底入手,组织抓好精准摸底、民主评议、审核确认、公示公告各个环节,确保信息填报准确、全面、真实。重点把好四个关口:入户调查关、群众评议关、公示监督关、审核审批关,确保程序公开、办公公正、结果公平。

四是主体责任发挥到位。在“回头看”各个环节,都要注重发挥群众的主体作用,动员群众广泛参与、积极作为。通过广播宣传、入户宣讲等多种形式,让群众深入了解扶贫内容、识别标准等,把贫困户的认定权交给群众评判,充分听取和尊重群众的发展意愿,选择最有利于群众发展的产业。

市委副书记、市长席小军在我县调研时强调

加快项目建设 推进扶贫攻坚



植和深加工为主的康禾农业,研制的东方木酒和桑叶茶,填补了国内桑葚果酒和桑叶茶的空白。走进果酒生产车间,席小军与企业负责人就克服季节性停产困难分析原因,研究对策,他强调,企业要发展,必须细分市场、准确定位,拿出适销对路的主打产品,同时加大宣传力度,打造品牌效应,即开即销的市场之门。沁县晋味美食品有限公司紧跟电子商务发展潮流,致力于通过天猫、京东等电子商务平台多渠道推广山西特产,2014年实现网络销售收入1023万元。调研中,席小军认真听取企业发展历程、品牌产品及客户服务等情况汇报,并详细了解“晋味美”双十一购物节网络销售情况。看到企业全体员工干事创业热情高涨、劲头十足时,席小军给予充分肯定,他说,当前电子商务领域竞争激烈,只有持之以恒完善售前、售中、售后服务,打造精细化、人性化、体贴化服务,才能站稳脚跟、赢得市场。听到这样的鼓励,企业负责人连连点头,表示将坚持服务至上、口碑至上,做好互联网产业,并深入扎根沁县,持续加大对当地农产品整合开发力度,根据市场需求指导农民及合作社种植,实现企业发展与农民增收互利双赢。

调研中,席小军强调,“十三五”规划明确提出,到2020年,我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困。作为肯定贫困县,沁县要牢牢把握2020年决战脱贫、全面小康的机遇,认真谋划“十三五”规划编制工作,切实把脱贫攻坚作为“十三五”时期工作的重中之重,作为推动县域经济社会发展的重中之重,以坚决的态度和必胜的信心,紧紧扭住脱贫、摘帽、百姓增收“做好文章,全力以赴打好脱贫攻坚攻坚战。要切实加大基础设施投入,提升公共服务水平,着力解决农民群众最关心、最直接、最现实的路、水、电等问题,进一步改善贫困地区生产生活条件,为加快贫困群众脱贫致富打好坚实基础。要坚持精准扶贫、精准施策,真正做到脱贫项目精准到村、脱贫资金精准到户、脱贫技能精准到人,确保脱贫成效更加显著、群众更加满意。要抓住增加农民人均纯收入这个关键,立足实际、因地制宜,坚持走农业产业化发展之路,大力培育一批农业产业化龙头企业,引进一批现代化、规模化、专业化、吸纳就业能力强的农业产业化项目,促进农业生产效益稳定提高、农民收入持续增长。

本报讯 记者 秦超 11月11日,市长席小军带领市发改、经信、财政、农委、畜牧及金融办相关负责人深入我县,就项目建设企业运营情况进行调研。市政府秘书长干川、县委副书记王现敏、孙伟、王元英、裴润山、郭爱斌、邱建英、安拴平、郝淑芳等一同调研。

调研中,席小军走进企业、入园区、看项目,重点考察了我县的农业产业化、扶贫开发等项目进展情况。

近年来,我县深度挖掘得天独厚的水土资源和自然生态禀赋,以园区建设和龙头企业为带动,以发展特色农产品生产加工工业为主导,全面推进强县富民攻坚步伐,鹏胜肉鸡养殖、嘉盛农业等一批农业产业化龙头企业相继落地壮大。以优质桑葚种

处级领导“严以用权”专题学习研讨

本报讯 记者 王艳 11月12日下午,县委组织处级以上领导干部在政府五楼召开“严以用权”专题学习研讨会。县委副书记、县长王现敏主持。

此次研讨会集中对习近平总书记关于“严以用权”的重要论述进行了深入学习,对中央纪委(强化责任追究,把从严治党落到实处——转发)中共河南省委关于新乡市委原书记李庆贵落实党风廉政建设主体责任和新乡市委落实监督责任不到位问题的通报、的通报、中共中央《关于四川南充拉票贿选案查处情况及其教训警示的通报》、《关于湖南衡阳破坏选举案处理情况及其教训警示的通报》等文件进行了学习。县委常委、人武部政委隋盛刚等。

8名处级领导以四川南充、湖南衡阳“两案”教训以及我省系统性塌方式腐败为镜鉴,从管党治党的政治责任、理想信念和党性原则、党纪国法和制度执行落实、干部选任和教育管理监督、政治生态等方面进行了总结反思,进行了研讨论。围绕“严以用权”,依次谈认识、摆问题、定措施,找准了问题不足,明确了整改方向。

会上,王现敏要求,要持之以恒抓学习,贯彻落实好习近平总书记系列重要讲话精神;要直面问题抓整改,着力解决好查摆出来的“不严不实”问题;要保持高压抓整顿,扎实开展好基层干部不作为乱作为等损害群众利益问题的专项整治。

王现敏强调,现在已近年终岁尾,上级的年度目标责任制考核工作即将开始,同时又是做好“十二五”收官、谋划“十三五”开局的关键时期,希望大家群策群力,全面推进好我当前的各项重点工作。一是抓好十八届五中全会精神的学习、宣传和贯彻,用全会精神指导“十三五”规划编制和项目设计工作,让上级的决策部署具体化、项目化。二是对照市委、市政府下达的年度目标责任制考核指标,将各项任务对接落实到具体的分管部门,提前盘点,全面掌握各项指标完成情况,抓好时序进度,奋力攻坚克难,确保圆满完成。三是切实抓好当前安全稳定工作,重点抓好森林防护、道路交通、烟花爆竹、人员密集场所等冬季易发事故领域的隐患排查整治,最大限度防范各类安全稳定事件发生。四是坚持全面从严治党,依规治党,强化党风廉政建设“两个主体责任”落实,特别是在“两节”即将来临之际,要强化执行中央八项规定精神的监督检查,坚决遏制“四风”反弹,在全县上下形成持续改进作风、狠抓工作落实的良好氛围,推动我县各项工作不断取得新进展、新成效。



沁县鹏胜肉鸡养殖有限公司创建于今年3月,位于定昌镇刘家庄村,占地总面积40亩,建筑面积4200平方米,总投资1200万元。目前,一期工程投资600万元已经完工投入使用。

图为工作人员正在查看鸡舍 秦超摄影报道

下得去 呆得住 干得好

“第一书记”管理从严从实

我县本籍锻炼干部成长,助推农村发展原则,围绕下得去、呆得住、干得好、出实绩,从严从实开展第一书记选派工作,确保第一书记在农村一线锻炼成长、建功立业。

一是四个注重选人,确保第一书记到村后能为农村奉献力量。选对人,既能锻炼干部成长,更能助推农村发展;选对人,不仅工作走了过场,还给党在基层形象带来负面影响。为此,我们本着锻炼干部成长、助推农村发展的原则,在严格执行省市规定的资格条件基础上,采取“四个注重”从严从实开展选派工作。即:注重从热爱农村工作,对农民有感情,愿意为农民奉献的党员干部中选派;注重从有多乡镇工作经历,善于处理农村复杂问题的党员干部中选派;注重从涉农单位具有一定专业技术特长的党员干部中选派;注重从部门单位职能优势较大,有一定人脉关系的党员干部中选派,力求通过选派第一书记,加大人脉资源等向基层倾斜,流动的力度。坚持因村选人、量才用人,把有单位职能优势、资源优势、人脉优势的省市第一书记的派往与省市领导帮扶贫困程度较大的贫困村相统一,本县第一书记的派往与本部门本单位精准扶贫的帮扶村相统一,业务特长与帮扶村产业发展相统一,部门职能发挥与帮扶村存在问题相统一,促进第一书记作用发挥最大化。

二是帮扶到位,确保第一书记到村后能干得好。针对多数第一书记特别是省市选派干部不熟悉农村情况,不会开展农村工作,对当前农村工作的新任务新要求知之甚少的实际,上任伊始,县委举办了为期3天的集中培训,县乡村三级干部现身说法,发放农村实用手册《惠民政策一本通》,引导他们尽快了解农村、熟悉农村、适应农村。13个乡镇第一时间组织了学习培训,第一书记到全省先进村佛堂岩村听连续担任51年支部书记的先进典型经验交流。推行多乡联党委成员与第一书记结对帮扶制,每名第一书记指定一名资深乡干部进行帮扶,日常工作吃住一块,一起走访调研、处理问题、谈心交流,引导第一书记看中学、干中学。

三是服务到位,确保第一书记到村后能呆得住。县委组织部协调乡镇党委为第一书记安排食宿,协调群众解决吃饭问题,做到吃住任村、工作在村。县委组织部一名副部长作为第一书记联络员,专门负责协调第一书记与县直各职能单位的对接沟通,争取项目资金政策。截至目前,已会同16名第一书记与7个部门完成事务对接21件。第一书记到村后,县委常委、组织部长张东文专门深入13个乡镇306个村看望第一书记,了解食宿情况、工作开展情况,一方面督促乡村帮助解决第一书记的后顾之忧,一方面督促第一书记安心工作。

四是严格管理,确保第一书记在村能出实绩。一是推行第一书记到村到岗情况日报月报制度,第一书记工作日志周公制度,民情日志月抽查制,采取随机抽查、定期抽查工作日志等方式,督促第一书记在岗在村、干事创业。对不在岗、在岗不干活、有假思想等不严肃不实的第一书记严肃问责,组织开展2次抽查,对出勤不实的与其派出单位沟通提醒,特别是对2名不适宜担任的派成原单位作了调整。二是堵死管理真空。把从严治党、从严治吏责任落到实处,严肃党内政治生活,明确所有第一书记必须将党员关系转到驻村,过双重组织生活,目前尚少数,派出单位和第一书记按《第一书记工作动态》要求,一方面让派出单位随时掌握第一书记工作情况,避免了既不到村又不到单位的实际性脱岗现象发生,另一方面,激励他们互相取长补短、较劲竞争。三是创建了全县第一书记工作平台、微信群,第一时间了解第一书记到村工作状况,及时帮助解决实际困难和问题。各乡镇也结合自身实际制定了管用有效的管理办法,如统一参加乡镇例会、每周发放工作任务、每月述职评议、建立业绩档案等,督促第一书记在村履职尽责、发挥作用。

公告

为全面推进沁县县城总体规划(2013-2030)贯彻实施,规范县城规划管理,维护县城规划的权威性,根据沁县人大常委会工作安排,将对县城建设过程中涉及的问题进行专题询问,现向社会公开征集县城建设过程中存在乱搭乱建等方面问题的意见和建议,望社会各界和广大群众积极参与。(截止时间为2015年11月20日)

联系电话:0355-7023200(沁县人大办公室)
沁县人大网站: http://www.qxpc.gov.cn/
特此公告

沁县人大常委会
二〇一五年十一月十日

